

# 中国足球“三拍惊奇”

足协公布国字号球队目标  
国足进巴西世界杯最搞笑

[宏伟目标三]  
女足重返世界一流

**最怕领导  
来掺和**

美好愿望 | 亚洲杯保证小组出线,力争前四。另外,力争获得2012年奥运会参赛资格。

**自我定位**

在中国女足主帅李霄鹏看来,球队目前处于亚洲一二流之间,“身前我们有日本、澳大利亚、朝鲜,身后则有韩国,总的说我们的处境并不算好。”具体分析女足存在的问题,李霄鹏说了长长的一大串:“首先就是对抗能力差;其次就是技术不实用,个人能力差、一对一能力不足;另外整体组织和技战术打法也都太简单。”

**名嘴酷评**

李承鹏:我倒觉得,三个目标当中,女足这个目标是最有可能实现的。只要咱们战术聪明,放低姿态,每场去拼对手,进伦敦奥运会还是可能的,毕竟女足的世界水平也不是很高,并不像男足那样可望而不可即。但是,我最关心的是,女足训练也应该尊重科学,尊重规律,一旦领导们再掺和进来,事情就复杂了,就不好办了。

黄健翔:女足在亚洲都算不上一流了,要想重返世界一流的目标确实大了,还是先赢了朝鲜、日本甚至韩国再说吧,后面还有德国、巴西、美国等着咱们呢。

刘建宏:目前朝鲜、日本的实力在我们之上了,这点我们应该心里明白,不能闷着头瞎干。

颜晓华:足协首先要想的是职业化体育下中国女足的生存问题,这个问题不解决,别说重返世界一流,可能结局是比男足还差。女足现在不是谈目标的时刻,而是面临生存问题。

**»新闻链接**  
**阎世铎规划  
最终成笑话**

阎世铎在任时期,中国足球代表大会2003年8月在北京香河召开,会上通过了新的《中国足球十年规划》。在这份规划中,中国足协对中国足球的发展提出了8项目标以及13项具体措施,其中的硬指标是:男足力争获得奥运会和世界杯赛出线权,2008年奥运会力争进入前8名;俱乐部在亚洲俱乐部比赛中基本稳定在前4名,力争夺取冠军。

事与愿违,2008年的北京奥运会上,作为东道主的中国国奥小组赛即遭淘汰。至于“俱乐部在亚洲俱乐部比赛中基本稳定在前4名,力争夺取冠军”这一目标,现在看来更像是天方夜谭。

本版撰稿 快报记者 吕远  
见习记者 韩飞周游

中国足球又提宏伟目标了,在反赌扫黑的当口!昨天,国家体育总局足球管理中心、中国足协召开2012年奥运会和2014年世界杯备战工作会议。会议上,以韦迪为首的足协领导对各级国字号球队提出了令人“振奋”的要求:国足要进2014年世界杯,国奥要进伦敦奥运会,女足要重返世界一流。面对如此宏伟的目标,记者昨天采访了几位名嘴,他们都坦言,足协又在重复过去的错误了。正如李承鹏所说,“又来这一套了。领导一拍脑门说出来,然后拍着胸脯保证完成任务,最后完成不了拍拍屁股走人,这就是中国足球的‘三拍惊奇’。”

**啥叫“三拍惊奇”?**

领导一拍脑门说出来,然后拍着胸脯保证完成任务,最后完成不了拍拍屁股走人,这就是“三拍惊奇”——李承鹏

[宏伟目标一]  
国足进巴西世界杯

**这个口号很有趣**

美好愿望 | 亚洲杯保证小组出线,力争前四。另外,要力争获得2014年世界杯参赛资格。

**自我定位**

对于国足的水平,国足主帅高洪波认为可排在亚洲第二档次。

高洪波说,目前日本、澳大利亚、韩国、伊朗和沙特代表了亚洲足球最高水平,是第一档次的球队。而国足与朝鲜、巴林、乌兹别克斯坦等球队可排在第二档次。

通过16个月的执教工作来看,高洪波认为国足目前存在三个不足:技战术不稳定、球员主动交流不够以及各个位置厚度不够。他举例说,拿前锋和中锋人选来看,目前国足球员在中超联赛中打正选中锋的就韩鹏一人。而在中甲联赛中,郜林也是有时打中锋,有时打边锋,这也反映出国足人才的缺乏。

**名嘴酷评**

李承鹏(足球评论员):我觉得,这个目标很有趣,又回到了以往的轨道,领导们有私心,都追求所谓的政绩,又是领导一拍脑门说出来,然后拍着胸脯保证完成任务,最后完成不了拍拍屁股走人,这就是中国足球的“三拍惊奇”。

不要以为我们拿了有水分的东亚四强赛冠军,就怎么样了,也不要以为我们平了德国、胜了法国,国足就上了一个新台阶。我认为,国足想进巴西世界杯,非常非常难。我们可以来算算亚洲的对手,日本、伊朗、韩国、朝鲜、澳大利亚我们打不

过吧,别忘了还有沙特,沙特一直很强,没进南非世界杯是因为他们运气不佳。还有如果不打假球,我们同样赢不了的伊拉克,亚洲也就4.5个名额,这么多球队争,我们至少有八九个对手,国足争得过吗?除非给每个人打一针鸡血,而不是喊什么口号。

黄健翔(著名主持人):我非常希望,咱们国足能进2014年世界杯,毕竟好久没去这样的舞台了。当然,现实是残酷的。就好像你已经是个病人了,却非要他去跟博尔特比赛跑,去跟费德勒打网球,这现实吗?中国足球现在已经没什么家底可言了,国足就是最典型的例子,所以冲进世界杯是个梦,并不是现实。而且我认为,现在提出这样的口号,似乎时机很奇怪,动机也有问题,因为咱老百姓也没叫你喊口号,也没问你要成绩,抓赌还忙不过来呢。

刘建宏(央视解说员):冲进2014年巴西世界杯?这个目标对于国足来说太高了。我们的球员不是那种抗压力型的,球员老想着要冲世界杯,有可能会被心理包袱压垮。

颜晓华(《最体育在线》主编):毁树容易栽树难,国足从亚洲一流掉到三流花了十几年,重新回到一流不会少于这个时间。任何历史的悲剧都是以之后历史的前进作为补偿的,狂飙突进的扫赌打黑和反

腐肃贪在将中国足球置于一个濒临死亡危境的同时,也给了中国足球一个推倒重来的历史契机,但重建肯定会有个漫长的过程。这些目标充分显示了足协一贯的急功近利和不切实际,让人觉得他们不是在重建,是重新做梦。

[宏伟目标二]  
国奥进伦敦奥运会

**以大打小才有戏**

美好愿望 | 亚运会小组出线,力争前八。另外,力争获得2012年奥运会参赛资格。

**自我定位**

中国国奥代理主帅孙卫昨天表示,国奥在亚洲属于第三集团。孙卫坦承,目前国奥年龄段队伍的亚洲现状是:日本一枝独秀,位列第一集团;澳大利亚、韩国、朝鲜、伊朗、沙特、伊拉克属于第二集团;卡塔尔、科威特、阿联酋、中国、乌兹别克斯坦属于第三集团;而一些东南亚、西亚及中亚国家的球队属于第四集团。

孙卫认为,中国国奥目前最大的问题是缺少训练和比赛。

**名嘴酷评**

李承鹏:和国足一样,我认为国奥打进伦敦奥运会同样不可

能。我们可以看一组数据,目前中国国奥的适龄球员能打上专业比赛的只有500人,而日本是50万人,韩国是30万人。如此实力偏差,我们凭什么跟别人抗衡。

黄健翔:说实话,我同样希望咱们国奥也能打进伦敦奥运,好歹也算参加奥运会了,多光荣的事情啊,不过,国奥想打进奥运,可能比国足打进世界杯还要难。因为我们早就输在了起跑线上,这回再赶已经来不及了。

刘建宏:国奥要想进奥运会,竞争应该比国足进世界杯还要激烈,因为奥运会的名额要少。另外在国奥这个层面,和日韩等对手相比,我们一点优势都

没有。在校园足球、业余足球方面,我们落后日韩不是1年、2年,说是10年、20年也不过分。

颜晓华:我觉得,这可能是三个目标里最靠谱的,一是对手不是特别重视,二是我们可以继续以大打小,以大打小是我们向来的传统,一代一代球员都是这么过来的。怕就怕以大打小,都打不过人家,套用一句南京话,那就“活丑”了。

